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2007 年山东省公务员考试《行测》参考答案及精解

第一部分 言语理解与表达

1.【答案】B。片段中关于王茂荫的介绍非常简单，而且是由《资本论》引起的王茂荫的情况，

因此排除选项 C、D；选项 A，作为标题会给人一种王茂荫与《资本论》之间应该有非常密切的关系

的感觉，事实上并不是这样，只有选项 B 恰当地表示出了《资本论》在这个片段中所涉及到的唯一

的一个中国人这一主题。

2.【答案】C。结合现实生活中关于“荣辱观”的学习，我们知道“荣辱观”内容丰富精辟；

该片段分别引用了“任务”“话题”“分界线”等，表达出了“荣辱观”内容上的涵盖美；另外，

“相对完整的论说体系”、“系列化新闻言论写作的理性综合之美”揭示了材料所要表达的主要意

思。所以应选 C，其他选项过于平面化，不深刻。

3.【答案】D。“凡是少的，就连他所有的也要夺过来。凡是多的，还要给他，叫他多多益善。”

这说明“赢家通吃”。ABC 项把“马太效应”局限在经济领域，本身也是正确的，但只是“马太效

应”的例子，理解不全面。

4.【答案】B。这段材料的后面着力描述人们为什么喜欢《新华文摘》，意在说明《新华文摘》

真正受到了广大读者朋友的欢迎，即为文段的重点和主题，故选 B。选项 C的主语是“广大读者”，

而材料论述的中心是“《新华文摘》”，所以 C 不恰当。

5.【答案】A。利用排除法，B、C两顷明显不对，D项就事论事，文章中的要求是“这段文字

意在说明”，所以正确答案为 A。乔利·贝朗虽然小时候处境悲惨，但其精神不息。材料通过两者

强烈的对比，揭示出即使在命运的低谷也要“心灯不灭”的人生哲理。

6.【答案】A。该片段的主题是讲“演讲”，而且是“简短的演讲”，邹韬奋的例子是这句话

的例证。因此主要讲述的是 A，文章中的 B、C、D 只是举例说明简短演讲的效果，文段并不是讲鲁

迅先生的精神等。

7.【答案】B。片段引用了一段颁奖辞，并对领奖辞中用的一个比喻“风一样的年轻人”称为

一个极致的比喻，这里的关键是“它主要用于说明”中的“它”代表什么?显然“它”代表的是一

个“风一样的年轻人”这个比喻，那么这个比喻说明什么呢?显然正确答案是 B，非常恰当地表现

了刘翔的轻盈、速度等神韵；选项 A、C 离题较远，选项 D 表达没有错，但不是解释这个比喻的，

故排除。

8.【答案】D。采用排除法，选项 A不符合片段的实际含义，体现不出所谓“科学”，“艺术”；

选项 B，C 表达不全面，只有选项 D，符合片段所要表达的全部含义。

9.【答案】B。孔子主张“以直报怨”，以直道而行。是是非非，善善恶恶，对我好的当然对

他好；对我不好的当然不理他。这是孔子的思想。他是主张明辨是非的。

10.【答案】D。该片段通过一个典型事例，表达了人在成功后如何看待自己的失败；选项 A

表达没有错，但过干简单、笼统，没有深入细致表达该片段所强调的主要含义；选项 B、C表达偏

离主题；选项 D 符合片段所要强调的内容，即对失败要有另一种看待方法，当能正确看待失败时，

每项失败也具有了一定的价值，因此该片段强调的是一种态度，因此应选 D。

11.【答案】C。采用排除法，选项 D 使用“文化危机”显然文中没有表达这层含义，故排除；

选项 A、B 只是说明了该片段表达的事物存在的现实状况，不是该文字意在说明的主题，故排除，

选项 C 符合文字意在说明的问题，且片段在最后也指出存在的问题即“形式与内容”的强大反差，

故选 C。

12.【答案】A。B 项中的“一石二鸟”和 C 项的“如何塑造企业形象”都没有反映材料的重点；

选项 A 恰当地表达了公司善于用人的举措，因此应选 A。

13.【答案】D。片段引用了“三种宽容”，归根结底，三种宽容都是为自己好，为自己造福，

因此应选 D，选项 A、B、C表达上没有错，但不是本片段所主要论述的。

14.【答案】D。片段表达了这样一个思维过程“过去由于意识上的问题，造成城乡之间公共事

业差别大，近几年，国家开始增投入，改善了—些设施，但是差距仍然非常大”，“差距大”是事
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实，因此农村仍需要国家加大投入，因此应选 D。选项 A，事实后面所隐含的信息是投入不足，是

事物存在的现象，不是所要强调的主题；选项 B 更不是所要强调的主题；选项 C，在片段中没有提

及国家投入重点问题，故排除 C。

l5.【答案】D。“对新词语如果过分严格地限制、挑剔，就会限制它的活力，不利于构建和谐

的语言生活。”一这句话是材料的中心句。D项表达的意思最符合材料中心意思。

16.【答案】A。片段已给出一个明确的概念即“汉字修辞”，因此应选 A。

17.【答案】C。首先要明白“艺术特色”的含义，艺术特色所包含的内容十分广泛，如有语气、

语言等，只有选项 C，从多个层面表达出了艺术特色，如语气、联想，引喻（修辞）等，其它选项

均不全面。

l8.【答案】C。这是一道社会热点问题的测试题，如果考生有一定的社会新闻观察力，可以直

接选出正确答案，从文字上分析，选项 A文中没有谈到消极影响的清醒认识问题，选项 B不全面，

既悖和谐又违背创新，选项 D 表达不全面。

l9.【答案】D。采用排除法，选项 A用“精打细算”不符合片段所讲内容，因为 47%比例还在

精打细算不能说淡化；选项 B，中国人也还没有全部“打碎”储蓄罐，选项 C，“推后消费”文中

没有提及，只有选项 D 从整体水平，宏观表达了一种趋势，变化。

20.【答案】A。后一标题与前一标题的比较，即“名画美容”与“修复名画”的比较，显然，

选项 A 符合，后一标题使用比喻的方法，更生动、吸引人，故选 A。

21.【答案】C。采用排除法，选项 B，文中没有涉及，选项 A，表达不全面，选项 D文中没有

涉及。材料第一句谈到“熊猫烧香”成为公众话题的事实，然后分析其原因。C项最能概括材料内

容。

22.【答案】B。文中没有谈及语文修养问题，只有谈及语文与逻辑语言在使用中存在的问题，

也不是由于粗心造成的，也不是消化、整理、规范等问题，因此应排除 A、C、D，故选 B。

23.【答案】D。选项 A、B 都是对“偏执狂”的理解和解释，故排除，选项 C“初听耸人听闻”

表述不准，并没有“耸人听闻”之感觉，选项 D 符合原文。

24.【答案】C。通过片段中英国人所做的工作，可以推论出选项 A、B、D是理解正确的，选项

C，“以宽广等”作比喻，希望自己的明天更好与片段内容相差甚远，即人们对外部宽容的要求，

与“希望自己的明天更好”没有关系，因此选 C。

25.【答案】A。材料开头介绍了现行所得税税率内外有别的现象，，然后又说明了内外统一的

新税率的特点和可能带来的影响。A项很好地概括了这些内容。材料没有突出“公平”。B 项欠妥。

26.【答案】A。采用排除法，首先排除 D，D 项表达的意思与短文主题相差甚远；选项 B、C

表达均不全面，选项 A 即说明了钥匙（管理）的可用性，因此应选 A。

27.【答案】D。通过片段阅读，该段文字主题是最后一句话“得到了什么不重要，重要的是如

何去感受”，因此应选 D，选项 B、C 表达正确但不符合该段文意，选项 A 表达不全面。

28.【答案】C。“但在保护今天的各种智力创作与创造之‘流’时，人们在相当长的时间里却

忽视了对它们‘源’的知识产权的保护。而传统知识，尤其是民间文学的表达成果，正是这个‘源’

的重要组成部分。”这句话是材料的核心。

29.【答案】A。温家宝总理背诵的六句名言都体现了“为民着想”的思想和情怀。应选 A，选

项 B、C、D 表述浅显没有体现真正含义。

30.【答案】A。“余其宅兹中国”的意思是“我”已经据有中国。周代在“五胡十六国”之前，

根据材料，说明那时只有“华夏”的称谓。而“华夏”即生活在中原的民族。所以 A 项理解最准确。

31.【答案】A。从片段“在他看来，真正的善战者……，拼死激战”，可以得出孙子善战意志

的核心是“以小的代价赢得大的胜利”故选 A，选项 B 只是选项 A 的特例，选项 C、D 是无关选项。

32.【答案】D。该片段中以大山的知识水平，理解肯定不是 A 所述的“时速”，故排除 A；根

据规定，大山应受罚，故排除 B；大山是运用了“偷换概念”的逻辑，显然是大山故意的托辞，所

以排除 C；只有 D的解释符合大山的辩解。

33.【答案】A。片段主要论述的是无知，采用排除法，B、C、D 与片段意义相差较远甚至文章

没有提及，故选 A。
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34.【答案】C。采用排除法，选项 A、B、D 都不符合片段表达的意思。

35.【答案】B。根据文意，稳定的冻土即余下的□为 400-190＝210 千米占一半以上，其中极

不稳定 100 千米在 190 千米之内，即极不稳定与较不稳定，不稳定存在交叉，因此应选 B。

36.【答案】D。片段从两个方面介绍了中国名牌稀有的原因，一个是劳动力因素，另一个是有

能力的企业又选择了贴牌生产，因此应选 D，选项 B、C 不全面，选项 A因果关系不对。

37.【答案】B。②项中的关联词“所以”运用错误，应改为“而且”，因为第一句和第二句之

间没有因果关系。

38.【答案】D。选项 A、B、C 都能从图表中观察推断出，选项 D中现代文阅读平均比重逐渐加

大，得不出这一结论，因为语文卷中除了文言文阅读，现代文阅读外还有其它测试内容，仅由于文

言文平均比重下降，得不出现代文阅读比重增加。

39.【答案】B。“这两个人解释说，负责放树苗的那个人生病了，没有来。”这说明他们宁可

白干，也不愿替合作者把树苗放入坑中。材料的中心意思是批评那些在工作中没有责任心的人。

40.【答案】D。片段通过两组试验，得出一个结论，在前提条件一样的基础上，容貌对他人的

判断有影响，即容貌会对他人产生影响，对自身是否有影响，片段没有论述，因此应排除 A、B、C，

应选 D。

第二部分数量关系

41.【答案】A。每相邻的两项作差，即为：8，7，14， 10，ll，通过观察发现每一个差是前

项个位数与十位数字的和，即：8＝4+4，7＝5+2，14＝5+9，10＝7+3，ll＝8+3，下一项差为 9+4

＝13，所以括号内为：13+94＝107。

42.【答案】C。l.5+3＝4.5，4.5×3＝13.5，13.5+3＝16.5，16.5×3＝49.5，所以答案为 C。

43.【答案】D。本题符合隔项数列的情况，奇数项是公差为
8
7
的等差数列，偶数项是公差为

-
4
3
的等差数列。

44.【答案】C。原数列可化为
4
1
，
7
2
，
10
4

，
13
8

，
16
16

， )
19
32
( ，分子是公比为 2 的等比数列，

分母是公差为 3 的等差数列。

45.【答案】A。-l×2+2＝0，O×3+4＝4，4×4+6＝22，22×5+8＝ll8，所以答案为 A。

46.【答案】A。设浓度分别为 x，y，由溶液公式得：300x+250y＝375①，200x+150y+200＝550

×80%②；解得：x＝75%，y＝60%。

47.【答案】C。可以按照盈亏问题解决，即：每天 20 套，剩余 100 套，每天 23 套，亏（缺）

20 套，根据盈亏公式：天数＝（盈+亏）/分配差＝（100+20）/（23-20）＝40（天）。所以这批

服装为：20×40+100＝900（套）。

48.【答案】C。由题意可知石块共有 400 块，其中黑色大理石为 200 块，故一只脚踩在黑色大

理石的概率为 1/2，如果要停留在黑色大理石上，即另一支脚也踩在黑色大理石上，即概率为：
2
1

×
2
1
=
4
1
。

49.【答案】D。本题是路程问题。由题意可知：x=400÷（550-250）＝4/3 分钟；y＝400÷（550+250）

＝
2
1
分钟，所以正确答案为 D。
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50.【答案】D。阴影部分 ABC 的面积等于整个图形面积减去三角形 AGB 和三角形 BFC 的面积：

6×6+4×4+
2
1
×4×2-

2
1
×6×6-

2
1
×l0×4＝18 平方厘米。

51.【答案】B。可设上、下层各有 x，y 本图书。x-3×l5＝y-10×3，x+y＝245⇒x＝130，y

＝115。也可以利用排除法；二层图书的差为 15，只有选项 B 适合。

52.【答案】A。丁做的个数可以被 3 整除，只有 A 符合题意，故选 A。

53.【答案】C。甲桶与乙桶的容量相差 10+20＝30 升，甲桶与乙桶的容量相差 1.5 个乙桶容量，

那么乙桶容量为 30÷1.5＝20 升，那么小张买回的酒精为 20+10＝30 升。

54.【答案】D。由第一条件可知：客车速度：120/4＝30 千米/小时，货车速度：120/3＝40

千米/小时。同时相对出发 2 小时共行的总和为：（30+40）×2＝140 千米。所以相距为：240-140

＝100（千米）。

55.【答案】C。甲乙到达顶部所用的时间之比为
2
36

：24=3：4，假设扶梯的速度为 x，那么，

36+3x＝24+4x，x＝12，则扶梯长为 36+3×12＝72。

56.【答案】C。根据题意，笫 63 个数为：1+3+9+27+81+243＝364；第 62 个数为：363，即（364-1）；

第 61 个数为：361，即（364-3）；第 60 个数为：364-1-3＝360。

57.【答案】C。设乙商场进价为 x，甲商场进价为 1.1x，那么（1+30%）×l.lx＝（1+40%）x+45。

x＝1500。

58.【答案】C。设总糖数为 x 颗。则：
5
3
x＝（x+10）

7
4
，x＝200。所以，奶糖为 120 颗。

59.【答案】C。设所求为 x，那么
3
2
×
4
3
+
5
2
x=
3
2
，x=

12
5

。

60.【答案】D。由题意 A 能被 75 整除，B 能被 75 整除，所以，A+B 的和也能被 75 整除，只有

选项 D 符合条件。

第三部分判断推理

61.【答案】B。把图形分为两部分，左边的心字形和右边的剩余部分。右边的剩余部分无论横

竖看都符合：黑+白＝黑，黑+黑＝白，白+白＝黑；左边的心字形部分横竖规律都是：黑+白＝白，

黑+黑＝白，白+白＝黑。因此，只能选 B。

62.【答案】D。每一行的第三个图形是对前两个图形的筛选，各类别只保留一个图形，第二行

规律同上。所以应选 D。

63.【答案】B。竖着看。每一列的第二三个图形叠加，只有凸起的部分“填补”凹下的部分，

单独凸起或凹下的部分保待不变，得到第一个图形。

64.【答案】D。每行前两图形相加，去同，得第三个图形应选 D。

65.【答案】A。第一行三个图形中，正方形的个数分别是 1，2，3；第二行三个图形中，正方

形的个数分别是 4，5，6；第三行三个图形中，正方形的个数分别是 7，8，9。

66.【答案】C。为旋转规律，外边大弧以顺时针旋转，内小弧以逆时针旋转，应选 C。

67.【答案】A。第一行的第二个图形的第一列图形不变（对应第一个图形阴影条的位置），第

二三列图形转向得到第三个图形；第二行的第二个图形的第二列图形不变（对应第一个图形阴影条

的位置），第一三列图形转向得到第三个图形。同理，第三行的第二个图形的第三列不变（对应第

一个图形阴影条的位置），第一二列图形转向得到第三个图形 A。

68.【答案】B。小矩形表示 0，带有圆圈的小矩形表示 1。第一行三个图形，分别是 001， 010，
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011（从下往上看的）。在十进制中，这几个数分别表示 1，2，3；同样的道理，第二行的三个数

应该是 0111，1000，l00l。

69.【答案】A。以封闭图形个数为出发点，第一行密闭图形为：1，2，3，第二行密闭图形为：

4，5，6，第三行密闭图形为：7，8，?应为 9 个，所以选 A。

70.【答案】A。第一二个图形叠加，两个黑球转换成一个椭圆，两个椭圆转换成一个黑球，单

个黑球或者单个椭圆或者一个黑球一个椭圆则去掉，形成第三个图形。

71.【答案】C。第 1 行阴影个数为：1，2，3等差数列，第 2 行阴影个数为：5，3，1等差数

列，第 3 行为：0，2，（?），?应为 4。故排除 A，从整个图形看，应保持整行图形的形状，因此

选 C。

72.【答案】B。图形相加后的变化。─── + ┄→───；┄ + ── → ──；—— + —

— →——。所以，选 B。

73.【答案】D。“这些思想、表象或意向对患者来说，是没有现实意义的、不必要的或多余的；

患者意识到这些都是他自己的思想，很想摆脱，但又无能为力，因而感到十分苦恼。”D 项中“检

查好几回”是多余的，“忍不住”说明小黄“很想摆脱，但又无能为力。”

74.【答案】B。职权与职位有关系，是由一定条件范围决定的，与个人因素无关，因此应选 B，

选项 A、C、D，表达与定义相悖。

75.【答案】D。采用排除法，选项 A 前半部分符合定义，后半部分不符合定义，选项 B 实际上

是“不服从”，选项 C“社会压力”“困难压力”不是定义中所指的“社会要求，团体规范”的定

义要求，因此应排除 A、B、C，选项 D 符合定义要求。

76.【答案】D。从定义可知：“特许”是与“招标，拍卖等”形式相对的，故排除 A、B，选

项 C 正常的行政许可不是特许，因此应选 D。

77.【答案】D。选项 A、B、C 符合反证法的定义，选项 D 是正面论述，不是反证法。

78.【答案】D。采用排除法，选项 A显失合理性，罚款额度太大；选项 B处理得正确恰当，无

需合理性，选项 C 行政决定的内容是否适度有待进一步核实，不一定适度；因此应选 D。

79.【答案】C。例证（1），是定义“感觉”的描述，例证（2）是对竹竿“折断”现象的客观

理性分析，属于知识，因此符定义的有 2 个。

80.【答案】C。例证（1）属于请求谅解；（2）属于承担错误；（3）不符合以上任何一种定

义。

81.【答案】B。例证（1）只是行为异常，不符合定义（3），例证（2）符合。“挫折”的定

义，例证（3）不在压力的状况下也可产生，不符合压力概念，因此应选 B。

82.【答案】D。例证（1），是幽寂妙语，例证（2）是哲理妙语，例证（3）是情感妙语，因

此选 D。

83.【答案】D。例证（1）是全概率命题，例证（2）是大概率命题，例证（3）是辩证命题，

应选 D。

84.【答案】C。例证（1）属于循环定义；（2）不符合上述定义；（3）是含混定义。

85.【答案】A。由（1）、（4）可知：教授不是老张，也不是医生，且老张比教授高比医生高，

即老张可能是司机，也可能是工人，由（5）可知，老张只能是司机。由（2），（4） 可知高度的

顺序为：工人司机（老张）教授医生，由（2）可知工人是老赵，（因为工人最高，且老李比老王

矮），所以教授是老王，医生是老李。

86.【答案】D。这段材料说明中国武术进入奥运会的一个障碍是其的表演性，“多举办国际武

术邀请赛”无助于克服这种弱点，D 项内容无法由材料推出。但本题的 A 项也有值得商榷的地方，

“中国武术以前向世界推广的大都是武术套路，尽管后来的武术比赛中又派生出一个散打项目，但

它并不代表武术比赛的主流。”这说明散打有利于克服“武术套路”的弊端，有利于武术进入奥运

会，而不是像 A 所说的“武术进入奥运会越难”。

87.【答案】C。从片段中可以推出选项 C，排除 A、B，选项 D 表达错误，“两种不同”的货币

单位，如元、角，可以并存。

88.【答案】D。土地被征用有两种情况，其中一种用于商业开发的，补偿也是市场价格，邢么
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期望价格与市场价格的差就被开发商谋取了，因此应选 D。

89.【答案】B。选项 B是文字推出的，选项 D 推论较远，不涉及到年少者与年长者的比较，选

项 C 没有讨论生命与价值的关系；选项 A 太绝对，离开片段特定的含义，难以成立。

90.【答案】B。“污水定律”是说当一滴污水滴入一锅清水中后，清水也就成了污水。该定律

与“木板”毫无关系，况且文段中关于“污水定律”只有一句话“……后者讨论的是组织中的破坏

力量”，故不可能是“有用的一个部分”，故选 B。

91.【答案】D。选项 D使用“中国文学”与片段讨论的“网络原创文学”不是同一个概念，所

以选 D。

92.【答案】B。选项 A、C 推理方式与题干不一致；选项 D推理形式一致，但结论使用了“可

能”一词，这就与题干的推理形式不同了，应选 B。

93.【答案】D。首先应找出题干的结论即“由于食物不同，柳莺的减少与花杜鹃的增加无关，”

要削弱结论，即“柳莺的减少与花杜鹃增加有关系，选项 A、C是无关选项，选项 B 虽然能产生影

响，但不一定是柳莺减少的直接原因，选项 D 是导致柳莺减少的一个原因，因此削弱了结论。

94.【答案】D。题干告诉两个结论：一个是胶原蛋白决定皮肤光滑细腻，二是正常情况下女性

的胶原蛋白与男性含量相同，同时女性又能从化妆中得到胶原蛋白，即女性的胶原蛋白比男性的胶

原蛋白多，但女性却更容易衰老。两个结论表面看起来矛盾，实际上并不矛盾，那主要是由于一些

因素，这些因素就能解释上述矛盾，选项 A、B、C是无关选项，只有选项 D 即女性消耗的胶原蛋白

多，实际上体内存留的就少了，这样皮肤就容易衰老了。因此应选 D。

95.【答案】C。通过东西方龙的演变史，我们可以看出，西方的“ Dragon”与中国的“龙”

尽管都是想像的产物，但绝不可以画等号。

第四部分 常识判断

96.【答案】B。《南京条约》是第一次鸦片战争后签订的第一个不平等条约，这场战争是英国

为打通通往中国的鸦片及货物销售之路而发动的侵略战争，因此应选 B。

97.【答案】A。选项 A 中的“居民每天产生的生活垃圾数量多”与“垃圾分类”与否没有必要

的因果关系，所以正确答案为 A。

98.【答案】D。我国公民与国家的关系：（1）在我国，人民在国家和社会中的主人翁地位表

现在三个方面。（2）公民与国家之间的关系反映在法律上就是宪法规定公民的基本权利和义务。

（3）我国公民有广泛的政治权利和自由。

99.【答案】A。乙的态度不属于间接故意，也不是意外事件，是由于疏于考虑周边环境，或没

有考虑造成，因此也不是 D，应选 A。

100.【答案】C。在全国开通举报电话的行为是政府的行政行为。

101.【答案】C。在我国，西藏西部太阳能源最丰富，最高达 2333KWh/2。（日辐射量 6.4KWh/m2），

居世界第二位，仅次于撒哈拉大沙漠。

102.【答案】A。公务员受警告处分期间不得晋升职务和级别，但可以晋升工资档次。

l03.【答案】D。空气污染指数分级标准。

空气质量指数 API 空气质量级别 空气质量状况 对健康的影响

0～50 Ⅰ 优 可正常活动

51～100 Ⅱ 良 可正常活动

101～150 Ⅲ1 轻微污染 长期接触，易感人群出现症状

151～200 Ⅲ2 轻度污染 长期接触，健康人群出现症状

201～250 Ⅳ1 中度污染 健康人群出现症状

251～300 Ⅳ2 中度重污染 心脏病和肺病患者症状显著
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加剧

>300 Ⅴ 重度污染 健康人群，提前出现某些疾病

l04.【答案】C。根据我国税法规定，“体恤金，保险金，退休工资”免于交纳个人所得税，

应选 C。

105.【答案】A。铁粉既能吸收氧气发生氧化反应，又能吸收水分。

106.【答案】C。天空的蓝色是由于大气对太阳光散射作用形成的，应选 C。

107.【答案】C。根据《公务员法》，理解正确的是 C。

108.【答案】C。奥林匹克组织体系的三大基本构成：国际奥委会、国际单项体育联合会和各

个国家或地区的奥委会。它们之间互相配合，相辅相成，保证着奥林匹克运动的正常运行。

109.【答案】B。在夏至日昼最长夜最短，太阳于每年的 6月 22 日前后通过夏至点。

110.【答案】C。目前被联合国确定为工作语言的是：汉语、英语、法语、俄语、西班牙语、

阿拉伯语。其中使用范围最广的是英语，汉语是世界上使用人数最多的语言。

111.【答案】C。根据各大洲人皮肤的颜色确定，应选 C。

112.【答案】B。【解析】新闻舆论和社会公众对政府的监督是有效制约和监督政府权力的形

式之一。对政府权力进行监督和制约，必须建立起全面的行政监督体系，除了新闻舆论和社会公众

的监督，还有国家权力机关的监督，人民政协的监督，司法机关的监督，行政系统内部的监督等多

种监督形式。有效制约和监督政府权力的关键，是建立健全制约和监督机制。所以选择 B 选项

113.【答案】A。【解析】2007 年的两会是全国政协十届五次会议和全国人大十届五次会议。

所以选择 A 选项

114.【答案】A。

115.【答案】C。预测到 2050 年，印度将成为世界上人口最多国家。

1l6.【答案】B。【解析】甲在 2003 年 3 月间诈骗张某 4000 元的犯罪，根据法律规定法定最

高刑为 3年。又根据刑法第 87 条第 1 项规定，犯罪法定最高刑为不满 5 年有期徒刑的，经过 5年

不再追诉，因此对此行为的追诉时效为 5 年。该行为截止 2006 年 6 月时仍未超过 5 年，应此对该

4000 元的诈骗金额应追究刑事责任。对共同诈骗犯罪，应当以行为人参与共同诈骗的数额认定其

犯罪数额，并结合行为人在共同犯罪中的地位、作用和非法所得数额等情节依法处罚。甲与乙构成

诈骗罪的共同犯罪，应当根据共同诈骗的财产数额认定犯罪金额，而非根据分赃数额认定犯罪金额。

最终确定金额为 34000 元，所以选择 B 选项

117.【答案】B。参阅《行政诉讼法》管辖章节。

118.【答案】A。圩田，这是两宋时盛行于江淮、钱塘江流域的一种水利田。其修筑办法大抵

是把低洼的土地或沼泽、陂塘、湖泊、河道、河边沙地等用堤围起来，辟为农田（其中多数是新辟

田），以防止水旱，收灌溉之利，并扩大耕地面积。北宋人范仲淹解释圩田说：“江南应有圩田，

每一圩方数十里，如大城，中有河渠，外有门闸，旱则开闸，潦则闭闸，拒江水之害，旱涝不及，

为农美利。”另外三个都是指土地制度。井田是最早的块状分田法，更名田和屯田都是军农管制的

分田法。只有第一个是围湖造田，当然是破坏生态平衡了。

119.【答案】D。（1）《土地管理法》规定：征用土地实行国务院和省级人民政府两级审批。

取消市、县人民政府征用土地的审批权。征用基本农田须国务院批准。（2）省、自治区、直辖市

人民政府批准的道路、管线工程和大型基础设施建设项目、国务院批准的建设项目占用土地，涉及

农用地转为建设用地的，由国务院批准；在土地利用总体规划确定的城市和村庄、集镇建设用地规

模范围内。为实施该规划而将农用地转为建设用地的，按土地利用年度计划分批次由原批准土地利

用总体规划的机关批准，在已批准的农用地转用范围内，具体建设项目用地可以由市、县人民政府

批准；其他建设项目占用土地，涉及农用地转为建设用地的，由省、自治区、直辖市人民政府批准。

120.【答案】B。【解析】对于俄罗斯目前没有减排义务的可能性就是该国是尚未加入《京都

议定书》缔约国。所以选择 B 选项

第五部分资料分析
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121. 【答案】B。【解析】由材料第一段知“食品价格上涨 6.0％，非食品价格上涨 1.0％；

消费品价格上涨 3.0％，服务项目价格上涨 1.8％”，最高的是食品。因此，本题答案为 B选项。

122.【答案】C。【解析】烟酒及用品类价格同比上涨 1.8％，居住类价格同比上涨 3.7％，交

通和通信类价格同比下降 0.4％，医疗保健及个人用品类价格同比上涨 1.4％，只有交通和通信类

价格同比下降了。因此，本题答案为 C 选项。

123.【答案】C。根据资料，Ⅰ内容难以推出，即蛋类价格有所回调难以预测，同理，Ⅱ、Ⅲ

也难以推出，只有选项 D，推出正确即“中药材及中成药价格上涨 2.5%，与医疗保健服务价格上涨

2.5%相同。

124.【答案】B。A 为 7.1%-2.2%＝4.9%，B 为 10.0%-1.0%＝9.0%，C 为 1.6%-5.7%=-4.6%，D

为 7.8%-3.9%＝3.9%，绝对值最大的是 B。

125.【答案】A。Ⅰ叙述正确，鲜蛋同比上涨 30.0%，为最高；Ⅱ与资料给出的信息有差别，

西药价格同比有所下降；Ⅲ纺织品信息没有资料；Ⅳ交通费达 2 元/次，缺乏依据；因此应选 A。

126.【答案】D。选项 A正确，差额曲线与最高工资行业的曲线基本同步上升。选项 B 正确，

选项 C 正确，选项 D 低工资行业职工平均工资在 1998 年有所下降，不是逐年上升。

127.【答案】A。直接比较各选项的增幅值，选 A。

128.【答案】C。选项 A，增长进度为 6.7%；选项 B，增长进度为 7.4%；选项 C，增长进度为

13.8%；选项 D，增长进度为 4.4%。应选 C。

129.【答案】B。AC 项意思一样，B 项意思正好与它们相反，因为错误的选项只有一项，所以

选择 B。本题也可根据题目意思，一项一项验证。

130.【答案】C。职工年平均工资增长最快的行业是科学研究和综合技术服务业。所求为 35232

÷10385－1≈2.39，选择 C。

131.【答案】B。A 为 101.68，B 为 103.42，C 为 101.60，D 为 103.39，显然 B 最高。

132.【答案】D。10268÷14611≈70.3%，所以答案的 D。

133.【答案】D。资料中只有 10 月的投资增长速度，没有 9 月的投资增长，故无法从资料中得

到Ⅰ。资料中也没有提及商品房空置面积增加的原因，故无法判断Ⅱ正确。从图中得到 2006 年 8

月指数下降，故Ⅲ错误，选 D。

134.【答案】D。2005 年 1～10 月份房地产开发企业到位资金为 20302÷（1+29.2%）≈15714，

2005 年 1～10 月份房地产开发企业到位资金的国内贷款为 4312+（1+46.4%）≈2945。所求为 2945

÷15714≈18.7%，选择 D。

135.【答案】D。A 项为 19.6%，B 项为 29.2%，C 为 9.8%，D 为 38.6%，最高为 D。

136.【答案】D。从资料的第 2部分最后一句话，可以找出选项，答案选 D。

137.【答案】B。Ⅰ叙述可以从资料的第 1部分直接找到；Ⅱ叙述可以从资料的第 3部分直接

找到；Ⅲ叙述不正确，Ⅲ的叙述应该有一个前提条件，即 2006 年 1～3 季度，这个时间段内，叙述

是正确的，因此应选 I、Ⅱ，选 B。

138.【答案】A。A 为 77.6%，B 为 22.9%，C 为 32.3%，D 为 34.1%。A 最高。

139.【答案】B。1620.5÷（l+36.1%）≈1190.7 亿元。

140.【答案】C。选项 A错误：因为增长速度最大，并不一定是增长值最高。选项 B错误；同

期增长率与同期提高不是一个概念。选项 D 错误：缺乏依据。只有选项 C 正确。


